

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

重庆日报
2020年8月27日 星期四
责编 陈龙华 美编 丁龙 4

在做好“六稳”工作
行动中落实“六保”任务
企业一线见闻

开栏语

市场主体是经济的力量载体，保市场主体就是保社会生产力。8月25日召开的全市企业家座谈会提出，当前，疫情防控进入常态化阶段，经济形势仍然复杂严峻，对企业生存发展提出了新的更高要求。面对新形势新任务，广大企业要有新作为，广大企业家要有新担当。

既往，重庆企业如何克服各种不利因素，走出困境实现逆势增长；未来，如何实现新作为、新担当？即日起，本报推出“企业一线见闻”专栏，带你走进重庆各类企业，到生产经营的一线去感受他们如何奋进开拓、创新发展。



八月十八日，渝北区重庆天实精工科技有限公司数字化车间，工人正在巡视生产线上机器人的作业情况。记者 万难 摄 视觉重庆

第二期重庆市科技经济融合发展双月论坛举行 川渝两地再添多项生物医药合作

唱好“双城记”
建好“经济圈”

本报讯（记者 张亦筑 王丽）8月26日，第二期重庆市科技经济融合发展双月论坛在巴南区政府大礼堂举行。论坛上，川渝两地高校、企业、医疗机构等签署多项生物医药合作协议，将共建川渝肿瘤协同创新中心（重庆）研究院、成渝药物制造工程研究中心等平台，开展技术攻关和成果转化，加快推动成渝地区生物医药产业发展。

重庆海吉亚肿瘤医院张献全教授团队与四川大学华西医院文富强教授团队签署了“川渝肿瘤协同创新中心（重庆）研究院战略合作框架协议”，将共建川渝肿瘤协同创新中心（重庆）研究院，在项目合作及成果转化、共同举办行业及学术高峰论坛、人才交流培养等方面开展合作，逐步实现人才聚集、知识聚集、技术聚集和成果聚集。

据了解，川渝肿瘤协同创新中心（重庆）研究院将针对现有生产技术能耗高、污染重并具有高技术壁垒的生物医药产品，开展技术攻关和成果转化，构建基础研究、关键技术攻关、成果转化、工业制造的全链条、一体化协同创新体系，力争将其建设成为在生物医药研发及转化领域优势和特色突出的国家协同创新中心，加速医药产业绿色发展和智能化升级，提升成渝地区生物医药产业的整体水平。

重庆国际生物城开发有限公司与四川大学华西药学院签署了战略合作框架协议，双方将共建成渝地区生物医药研究中心，针对原料药、药物中间体及高端新型制剂开展技术攻关和成果转化。探索设立华西药学院重庆国际生物城分院，或联合申报共建生物医药创新研究实验室、创新成果转化中心等平台，并积极探索高端人才“双聘”，成立专家库或在重庆国际生物城设立专家工作站，由华西药学院推荐教授、博士协助重庆国际生物城进行产业分析、项目研判等，为生物医药研究提供智力支持。此外，双方还将在研究生、博士后联合培养，以及共建华西药学院学生创新创业实践基地等方面展开合作。

重庆药学会与重庆国际生物城也签署了战略合作协议，双方将共建生物医药产业创新服务站，发挥学会会员单位人才、技术等科技资源优势，鼓励其会员单位科研成果在重庆国际生物城落地转化，为生物医药产业发展提供精准化、定制化、套餐式科技服务。

此外，川渝药食真菌资源开发中心、重庆市生物医药“两学一产”联合体正式授牌成立。其中，川渝药食真菌资源开发中心由西南大学药学院与重庆邦天农业发展有限公司共同建设，位于巴南区丰盛镇彩色森林，占地约200亩，旨在联合川渝资源，积极发展现代中医药产业，提升药食同源生物医药研发和生产服务能力。重庆市生物医药“两学一产”联合体旨在发挥学会、高校的资源优势、技术优势和人才优势，打通学会、高校和企业的沟通渠道，实现资源共享和互利合作，推动生物医药科技创新和产业发展。

科技创新 渝企抢占发展制高点

科技是卖点

迎合休闲和运动需求，宗申集团研发的大排量摩托车加装了智能化的TFT智慧大屏幕仪表，让用户可以实时查看车辆位置、里程、胎压、电压等，还可以通过App手机投屏，满足用户导航、玩游戏、对讲等需求，车辆外观也更加符合年轻时尚群体的审美需求。

宗申集团：

上半年大排量摩托车销售收入同比增长247%

企业家座谈会上，宗申集团董事长左宗申透露了这样一则消息。皮座椅，磨砂油箱，机械液晶组合仪表盘，整车呈现一股浓郁的英伦古典风。8月26日，重庆日报记者在宗申集团巴南炒油厂工厂见到了这款赛科龙RE3摩托车，这是宗申大排量摩托车的代表作品之一。

“目前订单排得很满，消费者从下单到提车，最快需要一个星期。”宗申集团摩托车事业部相关负责人称。

所谓大排量摩托车，即排量在250毫升及以上。宗申上述产品价格一般在4万元左右，是一般摩托车的3倍以上。价格不菲，提车还要等

待，宗申大排量摩托车为啥能热销？“主要在于抓住了消费升级的市场契机，及时推出适销对路的产品。”上述负责人认为。

据悉，2011年，中国摩托车产业迎来巅峰，销量达到2700万台。此后，随着国内多个城市施行“禁摩令”，以及汽车作为代步工具的兴起，摩托车销量持续下降。与此同时，作为休闲和运动产品的大排量摩托车开始崛起。未雨绸缪，早在2006年，宗申集团便启动了赛科龙计划，作为承载宗申集团中高端摩托车产品的子品牌。

赛科龙系列产品的最大卖点，是科技。从产品上看，这款车加装了智能化的TFT智慧大屏幕仪

表，让用户可以实时查看车辆位置、里程、胎压、电压等，还可以通过App手机投屏，满足用户导航、玩游戏、对讲等需求。

从生产工艺上看，赛科龙拥有机器人自动化涂装工艺、汽车烤漆，让车辆外观更加符合年轻时尚群体的审美需求。此外，大数据智能化带来的精益化生产和管理，则确保了赛科龙从配件制造到整车装配各个环节的高效率和高质量。在现场，记者了解到，通过工业互联网，宗申多条生产线实现自动化改造，通过SRM、CRM、MES等系统平台部署，实现供应链管理、生产管理等方面智能化，提高生产效率10%，降低产品不良率60%。

科技是支撑

马上金融公司研发团队超1000人，自主研发出核心系统800余个，专利申请数量达220件，实现了消费金融全价值链的数字化和智能化。受此带动，公司累计发放消费贷款超过4700亿元，公司注册用户破亿，总资产超500亿元。

马上金融公司：

将在重庆投建金融科技研发中心

金融科技研发中心及应用基地，并以此为契机，逐步打造一个面向全国金融业、消费零售业的技术开放平台，通过金融科技底层技术开放、应用开放、服务开放，增强重庆对于金融资源和零售资源的聚集能力，提升重庆金融影响力。

成立于2015年的马上金融是重庆首家持牌消费金融公司。截至目前，该公司建立了一支超过1000人的研发团队，自主研发出核心系统800余个，专利申请数量达220件，实现了消费金融全价值链的数字化和智能化。受此带动，马上金融累计发放消费贷款超过4700亿

元，公司注册用户破亿，总资产超500亿元。

据悉，金融科技研发中心为金融发展聚集基础技术资源、数据资源、系统资源、人才资源，是金融业发展重要的生产要素。金融科技研发能力与金融主体的数量、金融体量呈正向关系。从全国来看，金融机构集中，金融体量较大的地区，往往金融科技研发能力较强。

与金融业发达城市相比，重庆的全国性大型金融机构总部偏少。不过，重庆是国家金融科技的政策高地，是全国金融科技应用和金融科技标准化的“双试点”城市。这被

认为是重庆打造内陆国际金融中心的重要政策机遇。

马上金融将在渝打造的金融科技研发中心项目，包括7个研究院、7个应用平台中心以及建设长江中上游最大金融云计算中心等系列配套设施。利用该研发中心，马上金融将联合高校及各类专业研究机构，加大对人工智能、云计算、大数据、区块链等金融科技底层技术的深入研发和应用，并且实现对银行、保险、信托、证券、零售消费等行业的赋能，为金融业、零售业的发展提供科技支撑和智力支持。

科技是动能

小康集团将减税降费节省资金用于保护性自动驾驶技术、整车控制器、动力电池及电驱动系统、增程器、智能电动SUV平台产品等创新研发项目上。效果立竿见影，今年1-7月，小康集团共销售新能源车8590辆，销售额达6.96亿元。

小康集团：

变“政策红利”为“发展动力”

实现超过两位数的同比增长，7月份也实现了同比增长。“看到集团‘新鲜出炉’的销售统计，小康集团董事长张兴海感慨万千。他说，今年上半年受经济下行、新冠肺炎疫情及行业竞争加剧等因素的影响，集团汽车业务发展遇到了暂时的困难，但凭借把‘政策红利’变为‘发展动力’，小康集团逆境突围，育新机开新局。

据了解，今年1-7月，小康集团在沙坪坝区域的总公司、分公司，增值税增量留抵退税4172.47万元，企业所得税减免7414万元，增值税减免265万元，除房产税、城镇土地使用税、社保费和医保费减免外，还有到账的出口退税8165.72万元等。

“必须确保把减税降费的钱都用到刀刃上！”张兴海说，集团将税费支持节省资金用于保护性自动驾驶技术、整车控制器、动力电池及电驱动系统、增程器、智能电动SUV平台产品等创新研发项目上。

效果立竿见影。“在强大的自主研发支持下，集团旗下金康新能源汽车公司形成了‘中国领先，世界一流’的三电核心技术。而拥有核心技术的新能源车是我们培育新机打开发展新局面的重要机会。”张兴海介绍，今年1-7月，小康集团共销售新能源车8590辆，销售额达6.96亿元。

不仅如此，小康集团在今年还迎来了发展“里程碑”。

今年4月2日，一纸公告引来业界关注。

经中国证监会批准，小康股份向东风公司定向增发，收购其持有的东风小康50%股权。重组后，东风公司成为小康股份第二大股东。

“这是小康股份转型升级、高质量发展的重大里程碑。”张兴海说，本次重组后，东风公司成为小康股份直接的战略合作投资者，进一步延续和深化双方在传统乘用车市场的战略合作，将实现上市公司股东层面1+1大于2的资源互补，推动燃油车和新能源车两大业务板块的一体化、集约型发展，实现优势资源的互相赋能。

“5G+智慧轨交联合创新实验室”在渝成立

智能化：
为经济赋能 为生活添彩

本报讯（记者 黄光红）8月26日，重庆日报记者从中国移动重庆公司获悉，由该公司与重庆市轨道交通（集团）有限公司、中国移动（上海）产业研究院、八维通科技有限公司四方联合建设的“5G+智慧轨交联合创新实验室”，于近日在重庆市轨道交通（集团）有限公司成立。

据悉，四方将依托实验室优势资源，充分发挥各自平台、技术和渠道等方面的互补效应，在5G+智慧轨交方案研究、产品研发、项目运营、技术规范、标准建设及示范应用等方面开展全方位、深层次的合作。在此基础上，探索5G+智慧轨交

合发展新业态、新模式，推动5G+技术在重庆轨道交通的应用落地，进一步提升市民的轨道乘坐体验。

譬如，将推进5G信号在重庆轨道交通的全面覆盖；推进以5G、大数据、人工智能等为代表的新技术在车地无线通信、物联网、智慧运维等方面的创新应用等。

中国移动重庆公司相关负责人表示，下一步，该公司将借助本次合作，打造一张“无线网+交通网”的立体服务网络，建设5G+智慧交通示范工程。同时，公司还将持续推进以5G为引领的新型基础设施建设，加快推进大数据、云计算、物联网和人工智能等新技术与实体经济的深度融合，助力重庆打造“智造重镇”，建设“智慧名城”。

引进一名人才带出一个产业 綦江区在卫星产业上发力

本报讯（记者 罗芸）通过引进一名高科技人才，利用其带来的核心科技发展起新项目，并由此延伸建立起一个先进制造业——8月26日，记者从“2020重庆英才大会·智创綦江论坛”上了解到，通过核心人才的引进，落户綦江的开拓卫星项目将于今年10月投产，也标志着该区将继续在卫星产业上发力。

丁强本是深圳一家高科技企业的初创团队负责人，主要研发太阳能板等卫星能源系统。在去年我市英才大会上，綦江人才部门与其密切接触，双方颇有“相见恨晚”之感。

“科技是区域竞争的核心力量，而这种力量又主要凝结在高科技人才身上。”綦江区委组织部有关负责人表示，“先进制造业的高科技人才是綦江引入的重点。”

去年我市的英才大会上，该区通过参与多项活动吸引17名高精尖人才，并与57名高层次人才达成签约意向，丁强及团队是其中之一。

“为了加速我们项目的落地，企业从注册到投产所有的过程都享受了‘保姆式’服务。”现为重庆开拓卫星科技有限公

司总经理的丁强说，注册和项目落地都受到了区主要领导的支持，从初始洽谈到注册成立用时不足2月；采取一对一方式明确专人联系服务企业，协调解决厂房及租金减免等，并通过区属平台注资解决企业流动资金困难问题。

“最重要的是，我们还获得綦江区人性化的支持。”丁强表示，6位初创团队的住房保障、医疗服务、子女入学等实际问题向区里反映后，都在第一时间得到解决。

目前，开拓卫星项目正在进行厂房装修和设备系统研制，预计今年10月正式生产。与此同时，丁强也与在深圳的上下游企业联系推荐到綦江落户，在这里形成新的产业发展集群。

“以人才吸引人才”已成为綦江区发展产业的重要方式。目前，该区通过技术合作、技术入股等方式柔性集聚2名国内外工程院院士、13名博士前来发展；推进科技成果转化和高新技术产业化，科技企业达719家、高新技术企业59家、市级以上研发机构38家、科技服务机构50家，成功创建市级高新技术产业园区，传统老工业基地焕发出新的活力。

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市合川区支公司太和营销服务部
机构负责人：李李 机构编码：000005500117010
原机构住所：重庆市合川区太和镇合川路64号附2号
现机构住所：重庆市合川区太和镇祥和街11-13号、17-19号
成立日期：2002年08月23日
邮政编码：401555 联系电话：42833330
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉。
发证日期：2020年08月13日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会合川监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市合川区支公司
机构负责人：叶强 机构编码：000005500117
原机构住所：重庆市合川区南街街道办事处中南路500号5-1号、5-2号，合川区南办处 希尔安大道1233号附5号3-1、3-2、3-3、3-4、3-5、3-6、3-23、3-24
现机构住所：重庆市合川区南街街道办事处中南路500号5-1号、5-2号
成立日期：2003年06月30日 邮政编码：401519 联系电话：023-42833330
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；人身保险的再保险业务；国家法律、法规允许或国家批准的资金运用业务；各类人身保险服务、咨询和代理业务；国家保险监督管理部门批准的其他业务。
发证日期：2020年08月13日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会合川监管分局

保险业务机构名称变更公告

原机构名称：中国人民财产保险股份有限公司涪陵八渡支公司清溪营销服务部
现机构名称：中国人民财产保险股份有限公司涪陵李渡支公司清溪营销服务部
机构负责人：喻石 机构编码：000002500102053
机构住所：重庆市涪陵区清溪镇安民路83号附16号
成立日期：2012年06月04日 邮政编码：408000 联系电话：023-72713124
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉；经保险公司核保、营销服务部可以打印保单；经保险公司授权，营销服务部可以从事部分险种的查勘理赔。
发证日期：2020年08月24日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局